
 
 
 
 

ЈОШ ЈЕДНИ ЈАЛОВИ ПРЕГОВОРИ 
 У МИНИСТАРСТВУ ШКОЛСКОМ 

 
         Након више писмених обраћања министру просвете, науке и 
технолошког развоја да отпочну преговори о кључним питањима у просвети, 
министар Срђан Вербић је позвао синдикалце на разговоре, како би их 
информисао о степену реализације раније достављених предлога синдиката 
овом Министарству. Тако је јуче, у понедељак 15.09.2014.г. одржан 
састанак министра Вербића са лидерима четири просветна синдиката: 
Синдиката радника у просвети Србије, Синдиката образовања Србије, 
УСПРС и Синдиката „Независност“. Након поменутог састанка, 
Министарство је изашло са саопштењем из кога би неупућени могли 
закључити да је постигнут одређени напредак у преговорима између две 
стране, а уствари истина је да министар Вербић, који је овај пут био без 
подршке на том састанку својих помоћника и представника генералног 
секретаријата Министарства, својим наступом уверио окупљене синдикалце 
да он не зна шта је учињено по њиховим захтевима за измену Закона о 
основама система образовања и васпитања, Закона о основном образовању 
и Закона о средњем образовању, јер их је позвао у радне групе, ма шта год 
то значило, за измену ових закона.  
         Стога подсећамо да је наш Синдикат, а и други синдикати, поднео 
више иницијатива за измену и допуну ЗОСОВ и закона о основној и средњој 
школи, у смислу уношења нових решења које је време једноставно 
наметнуло, јер су стара решења одавно превазиђена и архаична. Нажалост, 
министар школски очигледно се не бави овим питањима, већ и даље 
проводи неке имагинарне идеје које су, не само у супротности са здравим 
разумом, већ и у супротности са постојећом важећом школском и другом 
легислативом. Јер како другачије објаснити инсистирање на дуалном 
систему образовања или понуди синдикатима да „заједнички направимо 
критеријуме за конкурсе“, за пријем младих наставника у систем. Ово 
последње посебно забрињава јер значи да министар, не само да не поштује 
ЗОСОВ када је реч о финансирању per  capita, и другим законским 
регулама, већ је сада намерио да не поштује ни листе за преузимање, 
односно да да приоритет запошљавању преко конкурса, уместо досадашњег, 
законом прописаног, приоритета – заснивања радног односа преузимањем. 
         Како су неки синдикати некритички пренели саопштење 
Министарства, могао се стећи утисак да су се са тим саопштењем сагласили 
и тиме су, уствари, унели додатну забуну међу просветаре, за које је Листа 
за преузимање, уствари, листа спаса и једина могућност да заснују радни 
однос у некој другој школи ако су у својој, условно рецимо, матичној школи 
остали без дела или чак без целе норме. На тај начин министар је још једном 
поновио своје у јавности више пута изнето залагање за заснивање радног 
односа путем конкурса, а чиме би запослени који остају без дела норме били 
без могућности да надопуне норму и да им на тај начин и примања и данас-
сутра евентуална пензија буду смањене. Позив министра синдикатима да 
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„заједнички праве критеријуме за конкурсе“ није ништа друго него 
непоштовање важеће законске регулативе која је овај поступак уредно 
прописала и уредила. Да ли је то по нечијој мери или не друга је прича, али у 
сваком случају, боља су било каква правила него никаква. 
         И тако се министар школски и даље бави секундарним стварима, 
заборављајући суштинско питање – захтев да се просветни радници изузму 
из линеарног смањивања зарада у јавном сектору. Наиме, он је изјавио да 
ће просветни буџет бити смањен за око 1,7 милијарди, из чега би се могло 
закључити да плате запослених у просвети и неће бити диране, јер ће 
Министарство финансија само по основу непосредне примене Закона о раду 
у делу који се односи на минули рад, уштедети знатно више. Међутим, на 
ову опаску представника синдиката министар се није јасно изјаснио да 
неће бити умањења плата запослених у овом сектору, јер је уштеда на 
минулом раду оних колега који су у својој радној каријери радили и изван 
школа већа од планиране 1,7 милијарде уштеда.  
         Да је министар само куповао време јасно је и из позива да се 
представници синдиката укључе, не само у радне групе за измене и допуне 
ЗОСОВ и других школских закона, већ и у радну групу за израду Закона о 
јавној управи, односно платних разреда, јер су синдикати већ пре готово 
две недеље доставили предлоге својих представника који би их требали 
представљати на овом, за по њих, најважнијем послу. 
         Понуда синдикатима да се и даље разговара о раније достављеним 
предлозима у вези са запошљавањем, дуалном систему образовања, мањем 
административном оптерећењу наставника, пословима школа ван редовне 
активности, образовању одраслих, избору и начину рада директора и 
школских одбора нас уверавају да министар нема никакав план за реформу 
система, већ да и даље теоретише и спорадичним постављањем широког 
обима питања, од којих је спорно и да ли су нека у опису радног места 
синдиката, купује време и не ради ништа конкретно. Као уосталом и бројни 
његови претходници.  
         А просветаре чекају нови изазови, између осталих питање минулог 
рада, пошто акт о садржају обрачуна зараде и накнаде зараде министар 
није донео у законом прописаном року (истекао 29.08.2014.г.), као ни друга 
подзаконска акта која уређују критеријуме за финансирање школа или 
усклађивање општих и посебних аката за Законом о раду и, на крају 
крајева, судбина Посебног колективног уговора за запослене у основним и 
средњим школама и домовима ученика. Времена је све мање, а проблема 
све више, а министар Вербић и даље теоретише, бавећи се свим и свачим, 
од мале и велике матуре, прескакивањем обавеза Министарства у провери 
лажних диплома и доктората, акредитацијом лажних факултета и 
високообразовних установа, уџбеничком мафијом и сл. 
         Било како било, за другу недељу најављен је нови састанак. Надамо се 
да ће на том састанку синдикати добити одговор шта је са предлозима које 
су већ доставили генералном секретаријату Министарства и Министарству, 
а везано за горуће проблеме у просвети који и даље остају отворени и 
нерешени. 
 
Нови Сад, 16.09.2014.год.                                проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                            генерални секретар НСПРВ 


